

Ipar és Kereskedelem

politikai lap

A kereskedők szövetsége és a kereskedők egyesületének hivatalos lapja

ELŐFIZETÉSI DIJAK:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egész évre P. 7.20.	Egész évre P. 9.—
Félévre P. 3.60.	Félévre P. 4.60.
Negyedévre P. 1.80.	Negyedévre P. 2.40.
Egyóra P. 0.60.	Egy óra P. 0.80.

Megjelenik minden szombaton.

FELELŐS SZERKFSZTŐ:

OPRE JÁNOS

SZERKESZTŐSÉG:

Gróf Apponyi Albert ucca 13.
Telefon Aut, 27—91

KIADÓHIVATAL:

Kölcsey ucca 4. szám. — Telefon Aut.
20—48. szám

Infláció.

Amerika, ahol a pénz politikája mellett minden egyéb kollektív törekvés elveszti jelentőségét, az infláció mellett sorakozott a többség, hogy mint a jelentések mondják, felszökjenek az árak, mert amerikai felfogás szerint csak az eredményezhet általános jólétet.

Az elgondolás ebben a formában nálunk nehezen vehet gyökeret, ez az okoskodás talán ott megállja a helyét, de nekünk csak félni lehet tőle, mert nálunk a magángazdaság szoros boldogulási kapcsolata ahhoz az oltárhoz vezet, amely, egyszerű nyelven szólva leég az inflációban.

Magyarországnak, a magyar termelő középosztálynak minden bevétele a belső fogyasztásra van kontemplálva. Erről a piacról pedig tudjuk, hogy elsősorban azokra számíthat, akik az állam, vagy a közületek szolgálatában állva meghatározott jövedelemmel bírnak. Ha tekintetbe vesszük, hogy a fix fizetések sohasem képesek lépést tartani a pénz devalválásával, akkor nem nehéz megjósolni a belső piac csődjét, amely ép úgy sújtaná a kis termelőket, mint azokat, akik lemaradva szédületes gyorsasággal futó inflációtól képtelenek ellátni magukat. Tisztviselő országban semmiesetre sem lehet megszokott utjára engedni az inflációt, mert ebben az esetben nem jólétet, hanem nyomort zúdítana úgy a tisztviselőkre mint azokra a termelőkre, akik a belső piacra vannak utalva.

Nálunk egészen speciális formát követel az infláció: elsősorban a közalkalmazottak járandóságát emelni. Ilyen egyéni izléssel kiválasztott inflációra természetesen gondolni sem lehet mert ez viszont

a tőkét és a kereskedelmet semmisené meg.

Minden infláció rombol, és ezzel a rombolással többé kevésbé Amerikának is számolni kell. Ott azonban az infláció gyökérhajtás, míg nálunk és általában a szegényebb országokban csak palánta. Amerika megtudja őriztetni a dollárok belső és számszerű becsületét. A bizalomnak ezt a kérdését más pénzekkel szemben már nem lehet ilyen egyszerűen el-

intézni. Ha pedig a forgalomba dobott értékek és a fedezet szerencsétlenül térnek egymástól, akkor nemcsak a tisztviselők és a kis termelők anyagi romlásával kell számolni, hanem féltő,

hogy az egész ország elvész az európai piacon, amelynek forgalmából kivonni magát nem tudja

Nekünk egyelőre nem marad más hátra mint küzdeni a pénz belső értékének megszilárdításá-

sáért és hinni hogy a nagyobb országok inflációs politikájának a jó hatását feltétlenül érezni fogjuk.

Ha a többi országok akár pénzük értékének a csökkentésével, akár annak mennyiségbeli emelésével tér át az ugynevezett inflációs politikára, akkor külkereskedelmünkön keresztül mi is megkapjuk a minket megillető részt.

Követni nekünk Amerikát most beláthatatlan időn belül nem szabad.

Elkeseredett harc a bortermelők és a szesz-kartel között.

Hogy lesz a magyar szőlőből görög bor. Egy millió ember érdeke, hogy megrendszabályozzák a szesz-kartelt.

A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének áprilisi közgyűlésén foglalkozott a szőlőtermelés válságának valódi okaival, a magyar bortörvényvel, az italmérési engedélyek és a borfogyasztási adók és kincstári érdekek kérdésével, a hazai szeszgyártás szerepével s végül

állást foglalt a szesz-kartellel szemben, mely a válságba jutott magyar szőlősgazdák szerint megrendszabályozásra szorul.

A bortermelők a borválság igazi okát legfőképpen és legtragikusabban abban a kapcsolatban látják, amely a magyar bortermelés és a hazai szesztermelés között fennáll. A magyar szőlőtermelők már rámutattak arra, hogy a szőlő oly gyümölcs, mely természetes adottsága következtében minden mesterséges feldolgozás nélkül, mintegy önmagától szeszessitallá alakul át. Mégis az ipari szeszgyárak a legutóbbi évek folyamán vagy külföldről származó melaszt főztek szeszé, vagy más belföldön előállított produktumot, takarmányozási célokra kiválóan alkalmas, ami átalakítható tehát olyan áruvá, melyet a külföldön

nem dömping-áron kell elhelyezni. Az ipari szeszgyárak így

éveken át külföldi alapanyagokból készült szesz érdekébe semmisték ki a szesznek legtermészetesebb alapanyagát, — a bort.

Minden országnak, amelynek lényeges szőlőtermelése van, már régen borból főzik a szeszt, sőt Franciaországban, Olaszországban és Romániában élvezeti célokra szesz csupán borból készíthető. Kizárólag Magyarországon, ahol egy maroknyi iparmágánás szolgáltatásban megállítják a legtermészetesebb fejlődés folyamatát. Az ipari szeszgyártás önző pozíciótartása egyébként nem csupán a magyar bortermelést rendítette meg, hanem tönkre fogja tenni a mezőgazdasági szeszgyártást is azzal, hogy dömping áron kénytelen a szeszt külföldre vinni.

A Magyar Szőlősgazdák Országos Társaságától, amely nagyszabású tervezetet dolgozott ki ebben a kérdésben, a következő érdekes felvilágosítást kaptuk:

— Az ipari szeszgyárak működése következtében olyan termék előállítására, amely az

még a szeszgyárak is csak úgy képesek eltüntetni, ha

szesztermelésük egy részét dömping-áron a külföldön helyesik el.

— Hogy ez a dömping milyen erős annak jellemzésére csak azt hozzuk fel, hogy a szeszt, amelynek ára nálunk bent az országban 40 fillér, 25 filléres áron szállítják a külföldre. Mégpedig leginkább Görögországba, ahol a magyar dömping-szeszt arra használják, hogy a mazsolára felöntve,

bort készítsenek belőle, hogy ez a bor azután a külföldi piacokon, mint a magyar bornak legveszedelmesebb versenytársa jelentkezék.

Miután a helyzet pillanatnyilag az, hogy minden bennünket környező állam védve a maga valutáját és bortermelését borexportunk elé mesterséges akadályokat gördít, arra kell törekednünk, hogy a hazai bortermelésünknek legjelentősebb része itt bent az országban fogyjon el. Ez pedig ma csak a következő feltételek mellett remélhető:

— Minden ipari érdekeltségtől függetlenül, ha már eltörölni nem lehet a bor fogyasztási adóját,

szállítsák le a bor mai árának megfelelő színvonalra.

A borfogyasztási adó ma literenként 19 fillér, tehát sokkal több, mint mennyit a termelő egy liter legkitünőbb borért, mint vételezést megkaphat.

— Az étkezési célokra szolgáló mindenféle szeszessital alapanyaga kizárólag borból legyen előállítható. Tehát csakis borból lehessen előállítani a likőrök, rumok és pálinkák készítéséhez szükséges alkoholt. De ecetet se szabadjon másból előállítani mint borból. Ez külföldön minden jelentősebb bortermelő államban így van. Míg külföldön alig használnak mást, mint borcecet, addig nálunk ennek a természetes és egészséges ecetnek a használatától tervszerűleg elszoktatták a fogyasztókönységét. Ezt a tervszerű propagandát a borecet ellen könnyen megtehetnék az érdekeltek, hiszen

1 liter 10 hidrátos szesz ecet

A könnyelműen kalkuláló iparosok többet ártanak az iparosságnak mint a munkanélküliség

Az egyre rosszabbodó viszony folytán, mint több szakma részéről hangoztatják egyes iparosok, különösen az asztalosok közül olyan olcsó pályázatot adnak be a meghirdetett közmunkákra, hogy előrelátható a ráfizetés.

Az ilyen árrömlő ténykedés többet árt az iparosság összességének, mint az esztendő óta tartó gazdasági krízis. De egyik következménye ennek az is, hogy igen sok per indul meg, mert

az olcsó pályázók képtelenek megfelelni a vállalt kötelezettségeknek.

Az ilyen perek vesztes felei min-

den esetben az iparosok, akik ezzel is kockáztatják a szakma jóhíréit.

Az iparosság erélyes akcióra készül azokkal szemben, akik mint csökönys árrömlők jelentkeznek minden munkánál. Az asztalos mesterek a holnapi fővárosi országos közgyűlésén foglalkoznak az árrömlők ellen indítandó akció kérdésével.

Faludi angol szövetség vásár kicsinyben és nagyban. Szabóknak és viszonteladóknak angol ár. Heatler Mills Company Selkirk Schottland. Vezérképv. **Blau Andor** Tisza Lajos körút 47 szám

Nem lehet árusítani a likvidált cég neve alatt

Érdekes választott bírósági döntés

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara választott bírósága egy elvi szempontból is jelentőséggel bíró ügyben hozta meg döntését. A panasz arra irányult, hogy az OHE által likvidációra került üzlet árverési vevője a régi cég neve alatt folytatta a kiárusítást s amikor az egyik érdekképviselő felhívta őt a jogtalanul megtartott reklámtáblák eltávolítására, a helyzeten csak annyit változtatott, hogy a cégtáblán alig észrevehető betűvel az árverési vevő nevét alkalmazta. A napilapokban azonban oly hirdetésekkel tett közzé, melyen a régi cég árverésen megvásárolt áruinak árusítását hirdette. A választott bíróság az eljáró érdekképviselő tisztességtelen verseny tárgyában tett panaszát alaposnak találta abban a tekintetben, hogy a cégtáblán hirdetéseken és az áru vignettáin az árverési vevő minden jogos alap nélkül használta a régi cég hosszú multra tekintő közismert nevét és hírnevét. S ez alapon e további használat abba hagyására, valamint a máshonnan vásárolt áruknak a régebbi cég raktárából való

származás abbahagyására is kötelezte.

A választott bíróság e döntésében kifejezésre jutó álláspontot a kereskedői tisztesség követelményei szempontjából feltétlenül helyénvalónak tartjuk. Amikor a folyamatba tett likvidáció következtében, a likvidáltásra került cég üzleti tevékenységét megszüntette, akkor a kiárusításnak a régi cég nevével kapcsolatban való lefolytatása

Sajtó alatt van

Kerepest József

Harctéri költemények és ver- ses leírások

című 150 oldalas könyve.

Előjegyezhető lapunk kiadóhivatalában is.

Ára 1,50 fillért

megtévesztésre adhat alkalmat s ez oknál fogva ez eljárás tisztességtelen versenynek tekinthető. E kérdés kapcsán azonban figyelemmel bírónak tartjuk azt a körülményt, amely csak a kisebb de életképes egyszemélyi maradtak meg. De bizonyítja azt is, hogy a hitel gazdasági életünkben, mindinkább megsemmisül. Ez kétszeresen szomorú, mert hiszen a lakosság hanyalló fogyasztóképessége mellett a forgalom további nagymérvű összezsugorodását hozza magával. És mégis azt kell mondanom, hogy ez az egészségesedés kezdetét is je-

lenti. A hitel túltengése után keresztül kellett mennünk ezen a kopláló kurán. A pénzügyminiszter ur minapi beszédében azt mondta, hogy a gazdasági egyed küzdhet, vagy feladhatja a küzdelmet és megsemmisülhet, de a nemzetnek élni kell és élni fog. A népek szolidaritása ébredszik. Az ország sorsának kedvezőbbre fordulásában biznunk lehet és biznunk kell. Addig pedig míg ez bekövetkezik, küzdeni fogunk azért, hogy a nemzet javai meg ne semmisüljenek és magunk is becsülettel fennmaradhassunk. Ebben az értelemben nyitom meg az ülést.

Országos mozgalom indult a csődeljárás megrefor- málása érdekében

Régi panasza a kereskedelemnek a ma érvényben lévő csődeljárás. A helyzet ötven év alatt sem javult ezen a téren ami arra indította az érdekelteket, hogy a kamarák útján sürgessék

a csődeljárás gyökéres reformját.

A legtöbb esetben az történik, hogy a hitelezők alig jutnak hozzá követelésük 6-10 százalékához. Ennél is súlyosabban érinti a hitelezőket az a körülmény, hogy megtámasztási perekkel a már egyszer kiverekedett kvótát és felvett

összeget sem tekinthetik véglegesen a magukénak, mert ha hónapig mindig érhetik öke olyan meglepetések, hogy a már felvett összeg egy részét vissza kell fizetniök.

Az első reform lépés

ennek a hosszú határidőnek két hónapra való leszállítása

lenne. Ezt jelen helyzetben rendeleti úton is elintézheti.

Ennek a kérdésnek elintézése után sor fog kerülni az eljárás további reformjának a keresztülvitelére.

15, 20, 25, 30, 50 P. havi Részletre is

készítik sörrendű kivitelben

Szép polítoros téli hálót	400 P-től	Uri szobát	500 P-től
Egyszerűbbet	200 P-től	3 ajtós tükrös szekrényt	80 P-től
Diófa ebédlőt	500 P-től	Ronyhát	80 P-től

Ugy üzletberendezéseket és átalakításokat is szintén a fenti kedvező részletre is

KAKUSZI műasztalos Arany János
utca II. (Ipartestület mellett)

Ujból megnyílt az olasz

FAGYLALTSZALON

Kérem a n.é. közönség szíves pártfogását
DE POLI.

Színház

A színház műsora:

Hétfő; Völegényem a gazember
Kedd; Aranyfűst.
Szerda; Aranyfűst
Csütörtök d. u.: A mosoly országa
Csütörtök: A kis Rotté társulata vendégjátéka
Péntek; A kis Rotté társulata vendégjátéka.

Szombat; Csodabár
Vasárnap d. u. Csodabár.
Vasárnap este: Csodabár
Hétfőn d. u.: Csodabár
Hétfőn este: Csodabár.

— Állást kaphat a hatósági Munkaközvetítőben: 1 házvezetőnő tanyára, 1 kocsifényező 1 egyenruha szabó (vidékre) 1 cipőtűzőnő, 1 cipőragasztónő, 1 cipő felsőrész szabász. 1 hölgyfodrásznő (vidékre) és 10 cipész.

Glöckner J. és Fia

az Alföld első vegytisztító és festő ipartelepe

Tisztít, fest, mos minden ruhaneműt a legkíméletesebben és legolcsóbban. Főüzlet Iskola utca 27. Fuzdalmi templomnak által. — Fiók Károlyi u. 4 Feketesas épület. Tel. 12 69

Tört aranyat ezüsfé-
gyét, régi pénzt, vigye bizalommal

TÓTH óráshoz (Beváltás legmagabb napi áron)

Eladás kényelmes részletre is!

Nagy óra, ékszer javító műhely!

A zárt pengő számlák felhasználása

Igen sok érdeklődés érkezett hozzánk már, hogy miképpen lehetne disponálni a zárt számlákon fekvő követelésekkel. A helyzet e tekintetben a következő:

A zárt belföldi pengőszámlán szereplő külföldi követelések felett belföldön is csak a Magyar Nemzeti Bank külön engedélye alapján lehet rendelkezni. Az eddigi gyakorlat szerint a Magyar Nemzeti Bank a következő célokra általában engedélyezi a zárt külföldi követeléseknek belföldön való felhasználását:

1. Magyarországon való tartózkodás céljára a létfontartáshoz szükséges összeg erejéig.
2. Magyarországon fizetendő üzleti költségekre.
3. Magyarországon történő ingatlanvásárlásokra.
4. Magyarországi ingatlanokra legalább 3 évi időtartamra történő jelzálogos kölcsönnyújtásra.
5. Értékpapírvásárlásra azzal a kikötéssel, hogy az így szerzett értékpapírok 3 évig nem adhatók el és zárt letétbe nem helyezendők.

Kaiser István
rádió laboratórium
és villanszerelési vállalata. *Mar-git u. 3.* javít szerel átalakít gyorsan és olcsón.

Butorokat
csak
Kertész.
nél Feketesas ucca

Poloska
irtást felelősséggel szakszerűen *Ludman* m. kir. szab. féregirtó vállalat vállal legbiztosabban és **legolcsóbb árban.** Poloskairtó szerek állandóan kaphatók. Saját érdekében keresse fel *Szentháromság u 62 sárda m.*

Football, footballcipő és hátizsák műhely
Szegeden egyedülálló, árai bárkivel versenyképesek. Sportcikkeket szakszerűen készít
Arzeni
Feketesas ucca 13. szám.

Szobafestést
mázolást, butorfényezést és címfestést elsőrendű kivitelben meglepő olcsó árban készítenek
Bárkányi Testv.
Kárász utca 15.

Gáspár
illatszertár
Szeged, Széchenyi tér 7.
Bel- és külföldi illatszerek, kozmetikai cikkek, pipere szappanok, fodrászati cikkek stb. Legolcsóbb bevásárlási hely

Országos mozgalom az üzletberegyeztető bíróságok felállítására érdekében

Az OMKE kérelme a kormányelnökhöz

Az OMKE elnöksége megállapítja, hogy az a kezdeményezés, amelyet az OMKE másfél év előtt az üzletberegyeztető bíróság bevezetésére tett, úgy a közvélemény, mint az illetékes kormánytényezők előtt általános elismerést nyert. Ujabban a bírói gyakorlat is alkalmazza azt az elvet, hogy az aránytalan üzletberek még szerződéses jogviszony esetén is méltányosan mérséklendők. A kormány elnökének nyilatkozata szerint a kormány a megfelelő jogi szabályozást elő is készítette.

Tekintettel a kereskedelem széles rétegeinek a kérdés méltányos rendezéséhez fűződő egyszisztemi érdekeire, az OMKE elnöksége szükségesnek látja, hogy a többi érdekképviselettel együttesen a kormány elnökénél azt a sürgős kérést terjessze elő, hogy az üzletberegyeztető bíróságok úgy a fővárosban, mint

a vidéken haladéktalanul állitassanak fel

és kezdjék meg működésüket.

Keztyű, fűző
Paulusz Jenő szaküzle.
legjobb legolcsóbb tésben
Kelemen u. 7. Klauzálteri villamos megálló mellett
Merkur könyvre 3 havi hitell!

Országos vásárok

Szombat, május 7. Szeged Csongrádm.

Vasárnap, május 8. Gyula Békésm. Nagyabajom Sömogym.

Hétfő, május 8. Balatonlelle Somogym. Bonyhád Tolnam. Bő Sopronm. Celdömök Vasm. Eger Hevesm. Fehérgyarmat Szathinárm. Győrszszonyfa Győrm. Hosszuhetény Baranyam. Jánosháza Vasm. Jászfényszaru Szolnokm. Karcag Szolnokm. Kóny Győrm. Lovasberény Fejérm. Nagyvárad Majs Baranyam. Magyariszliván Baranyam. Rétság Nódrádm. Noszlop Veszprémm. Pápóc Vasm. Putnok Gömörm. Rakac Borsódm. Sárkeresztur Fejérm. Senyeháza Vasm. Söjtör Zala

m. Szany Sopronm. Szirák Nógrádm. Szulok Somogym Tarca, Zemplénm. Tarján Komáromml

Kedd, május 10. Kapocs Zalam. Karmancs Zalam. Körmen, Vasm. Kőrösladány Békésm. Nagypirit Veszprémm. Ócsöd Békésm. Répceszemere Sopronm. Simontornya Tolnam. Somogyszil Somogym. Szikszó ATornam. Tamási Tolnam.

Szerda, május 11. Becsehely Zalam. Csorna (havi) Sopronm. Földes Hajdum. Gelse Zalam. Kurd Tolnam. Pétervársára Hevesm. Simontornya Tolnam. Székesfehérvár (havi) Fejérm. Und Sopronm. Zalaapáti Zalam.

Csütörtök, május 12. Csabrendek Zalam. Csaroda Beregm. Devecser (havi) Veszprémm. Ercs A Tornam. Etyek Fejérm. Gyöng Tolnam. Iharosberény Somogym. Jánk Szathmárm. Kiskomárom (havi) Zalam. Koppányszántó Tolnam. Liget Baranyam. Lövő Sopronm. Mezőkövesd havi. Borsódm. Nagykálló Szabolcsm. Pálháza Zemplénm. Patca Somogym. Pálka Fejérm.

RENDELJEN
GUMMI-BÉLYEGZŐT
A DUGONICS-NYOMDÁBAN
Kelemen ucca. 1.

Kedvezményes utazás a budapesti áru mintavásárra

Ma kezdődik a Budapesti Nemzetközi Vásár, amely nagy kedvezményeket biztosít látogatóinak, akik május 16-ig Budapestre akarnak utazni.

A vasuti, vagy hajójegy kedvezmények igénybevételére kizárólag a „Vásárigazolvány” jogosít. Vásárigazolvány tulajdonosa a Budapestre váltott egész-áru vasuti, vagy hajójegyvel és a vásáron lebélyegeztetett vásárigazolvánnyal, ingyen utazhatik vissza a kiinduló állomásra. Akinek Vásárigazolványa van, külön belépődíj lefizetése nélkül háromszor beléphet a vásár területére. A Vásárigazolvány tulajdonosa kérheti, hogy Budapestben igényeinek megfelelő szállásról gondoskodjanak. A vásárigazolvány tulajdonosának teendőit egyébként az igazolványra nyomtatott „Tájékoztató” közli. A vásárigazolványhoz csatolt kedvezmény füzet alapján a vásár látogatók a budapesti operát, színházakat, fürdőket, a királyi várat, Margit szigetét és egyéb szórakozó helyeket és látványosságokat rendkívüli kedvezménnyel látogathatják meg.

A „Vásárigazolvány” névre szól s csak egy felnőtt személyre érvényes. Családtagnak is külön igazolvány kell. Vásárigazolvánnyal féláru vasuti jeggyel máj. 16-án 12 óráig lehet Budapestre utazni. 1932. máj. 7-én 16 óráig 1932. máj. 21-én 24 óráig lehet Budapestről visszautazni.

A vásárigazolvány darabonként, illetve személyenként 3 pengő 20 fillér árban a szegedi kereskedelmi és iparkamaránál szerezhetők be, mely összeg a vidékiek által postabélyegekből is beküldhető.



Női kalap átalakítás
2.50 pengő
férfi kalap tisztítás **2P.**

Ruzicska
Fogadalmi templom mellett

HÁLÓSZOBÁT, EBÉDLŐT, URISZOBÁT szakszerűen készít
ugyszintén régiek javítását vállalja **Breznovszky**
műasztalos Dugonics-ter 12.

„KORDA”
Férfi és fiú **RUHA**
Földes Izso
KLAUZÁL-TÉR 3.
Mérték utáni angol uri szabóság

Legutányosabb árak.
Megbízható minőség.
Elsőrangú kivitel.
Divatos szabás.

öltöny
Felöltő
Trench-Coat
Hubertus, Raglán,
Divat és sportnadrág

HIREK

Elment

Puskás Jenő bucsu vezércikét olvastuk hétfőn. Mint annak mestere joga volt abban bucsuzni tőlünk, ettől a várostól, amelyben, hogy megfordult keserű maliciával mondja.

Nekünk minden esetre jobb véleményünk van a távozásról és ha nem történik meg a véletlen, hogy Puskás Jenő ferdeszögből néz minket, akkor talán neki is más lett volna a szava a bucsu percében. Így azonban keserű emlékek távoztak a Tisza partjáról, mert nem emlékezett másra minthogy kitűnő tollára csak azok támaszkodtak maradandóan, akik nehezen viselve a készségek hiányának munkóját az ő hóna alá kívánták.

És miután Puskás Jenő is elmondotta mi büneinket, mondjuk el mi is az ő tévedéseit. Tollának mindent boncoló és modorának lekötöző varázsát maradék nélkül birta, de nem sok gondot vetett a taktikára és így történt meg vele, mint annyi mással, hogy legtöbbször éppen akkor ütött amikor gyengéden simogatni kellett volna. De jóhiszeműen tette, becsületes szándékkal, ami menti őt minden kritika alól.

Ha csalódva távozott tőlünk utraivalóul adjuk neki az elismerést: mi sokan vagyunk akik az írásos harc apostolát láttuk benne és akiknek szintén csalódást jelent az ő csalódása.

Puskás Jenő Kaposvárra ment ahonnan kitűnő szerződést kínáltak és ahol remélhetőleg hasznát fogja venni az elmúlt évek csalódásainak.

— **Deviza engedélyezése külföldi utazásokra.** A kormány egyik legutóbbi rendeletével maximálisan 150 pengőben jelölte meg azt az összeget, amely külföldi utazások céljára deviza formájában engedélyezhető. A szegedi kereskedelmi és iparkamara legutóbbi teljes ülésének határozatához képest felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, melyben rámutatott, hogy a kivihető összegnek ez a megsabása a kereskedők és iparosok külföldi utjait ugyyszólván lehetetlenné teszi és ennek megfelelően azt kérte, hogy az engedélyezhető devizák összege legalább 300 pengőben állapítsák meg.

Sok gondtól szabadul meg ha **keztlyű** szük- **keztlyűs** ségletét **Varga üzletében** **Apponyi ucca 9** szerzi be. — Állandóan nagy raktár szarvas óz, nappa (kutya), glace stb. keztlyűkből. Minden pár saját készítés. Gummi harisnyákban nagy választék. Kérem a címre ügyelni

SINGER
famegmunkáló

villanyerőre berendezett gépeivel szak szerűen és legjutányosabban készít épület és butorfiakat

Kossuth L. s. 34.

— **Kereskedelmi és ipari árusítás a filléres vonatok alkalmából.** A közelmúltban rendszeresített Filléres vonatok utasai részére a szegedi kereskedelmi és iparkamara intervenciójára a kereskedelemügyi miniszter esetenként engedélyezte, hogy az erre kijelölt helyen a vasárnapi napon is helyi különlegességek árusíthatók legyenek. Az esetenkénti engedélyezés helyébe most a minisztérium rendeletet adott ki, mely szerint azokban a vidéki városokban, amelyekbe Filléres vonat érkezik, helyi különlegességek minden ilyen alkalomkor a város hatósága által kijelölt helyen este 6 óráig árusíthatók. Ez a rendelkezés Budapestre nem vonatkozik.

— **Versenyfárgyalás építési munkálatokra.** A Honvédelmi minisztérium nyilvános versenyfárgyalást hirdet a szentesi lakatanyánál 2 drb istálló és 1 drb. konyhaépület építési munkálataira. Az alánlatokat május 25-ig kell benyújtani. Ugyancsak versenyfárgyalást hirdet a Dohányjövődéki Központi Igazgatóság a battonyai dohánybeváltó telepen különféle tatarozási munkálatokra. Az ajánlatokat május 27-ig kell a kiíró hivatalnál benyújtani. Részletes tájékoztató a szegedi kereskedelmi és iparkamaránál megszereshető.

— **Szakvizsgálat valamely ipari munkakörének egy részéből.** Az eddig követett ipari közigazgatási gyakorlat szerint azokban az esetekben, amikor a képesítéshez kötött iparok üzéséhez megkívánt szakképzettség igazolása szakvizsgálat letétele útján történt, a szakvizsgálatot az egyes képesítéshez kötött iparok egész munkaköréből kellett letenni. Felmerült az a kérdés, nem kellene-e rendelettel lehetővé tenni, hogy méltányos esetekben, így amikor hadirokkantokról, vagy nyilvánvalóan olyan iparról van szó, amelynek részleges gyakorlása általánosabb jelenség, az érdekeltek a szakvizsgálatot az ipar munkakörének egy részéből is letessék s ez alapon a korlátozott munkakörre iparjogositványt nyerhessenek. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter a szóvá tett vonatkozásban olyképen határozott, miszerint az eddig követett ipari közigazgatási gyakorlatot változtatlanul hagyja, azzal, hogy a szakvizsgálat részleges munkakörben letételének engedélyezését méltánylást érdemlő rendkívüli körülményekre támaszkodó kegyelmi tényként tovább is fentartja magának.

— **Jogosult-e az anya tanoncszerződést kötni.** Az iparhatóság egy konkrét esetről kifolyólag érdekes és elvi jelen-

tőségű határozatot hozott. Kimondta ugyanis, ha a tanoncnak szerződő gyermek atya életben van s szülői jogainak gyakorlásában nincsen korlátozva, akkor beleegyezése nélkül még a gyermek anyja sem köthet jogérvényes tanoncszerződést.

— **Ellenőrizni kell a tanoncok iskolábamenetelét.** Felhívjuk a munkaadók figyelmét, hogy a tanonc iskolalátogatásáért a munkaadó felelősséggel tartozik. Az föl sem tételezhető, hogy valaki bármilyen személyi okból is visszatartaná tanoncot az iskolából, mert ez súlyos büntetést, s a tanonctartási jog eltiltását vonja maga után, de nem elég a tanoncot elengedni az iskolába, hanem a munkaadó köteles a tanonc iskolai ellenőrző könyvecskéből minden héten meggyőződni hogy vajjon a tanonc tényleg az iskolában tölti-e a műhelytől távolléttól időt? Ennek az ellenőrzésnek az elmulasztása nagyon kellémetlen lehet a munkaadóra, mert ilyen esetekben az iparhatóságok mindig őt büntetik a fiu iskolai mulasztásáért.

Felelős kiadó-tulajdonos:
Kovács Henrik.

Nyomatott Dugonics-nyomda
Szeged.

Felelős nyomdavezető:
REISINGER JÓZSEF

SZEGEDIEK TALÁLKOZO HELYE AZ István Király szálloda

A szállodában étterem, kávéház és
american bar

Budapest, VI., Podmaniczky u. 8. Nyugati pályaudvar mellett.

Telefon (Interurbán) 202—43, 294—34. — Sürgőnycim: Hotelis.

Szobáink árát mérsékeltük
Központi fűtés, folyó hideg
melegviz, lift, telefonos szobák, teljes komfort.

E lapra hivatkozók
20 %
engedményt kapnak.

DUGONICS NYOMDA KÖNYVKÖTÉSZET

és

GUMIBÉLYEGZŐ GYÁRTÓ ÜZEMÉT

A Gróf Apponyi Albert uccából

Áttelezette

KECEMEN UCCA 1. SZ. ALÁ

Somogyi ucca sarok

Hági étterem mellé!

Látogassa meg a

Budapesti Nemzetközi

Vásárt

máj. 7-16.

Több, mint ezer kiállító,
200 szakma!

Élelmiszer, textil butor, építő ipari, bőr, vas és gép, turisztikai és számos egyéb csoport. Kézmű- és háziipari csoportok

Nézz meg a
Magyar Házat!

Rádió n üzenhet haza!

ÖTVENSZÁZALÉKOS
utazási kedvezmény máj. 2-21-ig

Nagymérvű kedvezmények
gyógyfürdőkbe, színházakba
és szórakozóhelyekre

Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható: **Budapesten** a vásárodánál, V., Alkotmány ucca 8 szám **Szegeden**: Kereskedelmi és Ipar-kamaránál.

Stefandel cipők 1932-ös divatszű és formákban **márkás anyagból** készűnek **olcso árakon**. Választékos nagy raktár, tekintse meg kirkatom **Tisza Lajos körut Püspökbazár**